

2009年 11月11日  
星期三 农历己丑年九月廿五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第11298号 今日12版

今天白天到夜里 大雪转中雪 风力 东北风3级 温度 最高2℃ 最低-2℃ 降水概率90%

打造高品质都市党报

## 回良玉在郑州举行的全国农田水利基本建设会上强调 加强农田水利建设 夯实现代农业基础

本报讯(记者 黄永东)昨日上午,全国冬春农田水利基本建设工作会议在郑州市黄河迎宾馆召开。中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉在会上强调,要把农田水利基本建设作为加强农业基础、促进经济平稳较快发展和解决民生问题的基础性工作来抓,紧紧围绕提高农业综合生产能力、防灾减灾能力和水土资源保护能力,多渠道增加投入,创新体制机制,激发农民和社会的积极性,全面掀起冬春农田水利基本建设的热潮,为保障国家粮食安全、防洪安全、饮水安全和生态安全提供有力支撑。省委副书记、省长郭庚茂在会上致辞,副省长刘满仓代表河南发言。市长

赵建才、副市长王跃华参加会议。回良玉指出,今年我国自然灾害种类多、范围广、程度深、危害大,特别是粮食主产区发生了历史罕见的旱灾,对农业生产带来严重影响。在党中央、国务院的坚强领导下,各地区、各有关部门动员和组织广大干部群众,奋力抗灾救灾,千方百计降低灾害影响,千方百计弥补灾害损失,终于在大灾之年创造了农业丰收、农民增收的佳绩,为稳定经济社会发展大局奠定了坚实的基础。但必须看到,目前我国农田水利设施脆弱的问题依然相当严重,水资源供求矛盾日益突出,亟须改变;我国粮食安全的水利基础还不稳固,亟须加强;民生水利建设依然滞后,亟须

加快;当前部分地区旱灾严重,亟须应对。必须切实增强责任感和紧迫感,坚持不懈地搞好农田水利基本建设。回良玉强调,加强农田水利基本建设要与土地整治、耕地质量建设结合起来,与农业综合开发、粮棉油高产创建结合起来,与村镇规划建设、生态环境建设结合起来。今冬明春农田水利基本建设,要突出重点任务,把握关键环节。要全力做好抗旱工作,抓紧修复水毁水利设施,全面完成病险水库除险加固,切实加快农村饮水安全工程建设,积极推进灌区配套与节水改造,大力加强小型农田水利工程建设,认真抓好中小河流和山洪灾害治理。(下转第二版①)

## 中美中西部合作论坛在郑举行

徐光春发表演讲 纵论豫美合作机遇多互补强领域广前景好



本报讯(河南日报记者 田宜龙 万川明 郭津 本报记者 侯爱敏 成燕 赵文静 文友明)为庆祝中美建交30周年,促进中美中西部地区间的友好往来与交流合作,11月10日,由河南省人民政府、中国人民对外友好协会、美国堪萨斯州

政府和美国中西部中国协会主办,河南省人民政府外事侨务办公室、河南省商务厅、郑州市人民政府承办的2009中美中西部合作论坛在郑州国际会展中心轩轶堂隆重举行。省委书记、省人大常委会主任徐光春发表了题为《共创豫美合

作双赢美好明天》的精彩演讲,阐释了河南与美国中西部地区合作机遇多、合作互补强、合作领域广、合作前景好的特点,并希望以这次论坛为契机,积极探索合作新形式,建立合作新机制,拓展合作新领域,不断开创两地合作双赢新局面。

省委副书记、省长郭庚茂宣布论坛开幕并致辞。外交部长杨洁篪、中国驻美国大使王文重、美国驻华大使洪博培向论坛发来贺电。

郭庚茂、中国人民对外友好协会副会长李建平、中国人民外交学会副会长陈永龙、美国堪萨斯州州长马克·帕金森、美国中西部中国协会主席鲍勃·霍顿等共同启动触摸球开幕。

省政协主席王全书,省委常委、常务副省长李克,省人大常委会副主任李柏栓,美国美中关系全国委员会副主席简·百瑞等出席开幕式。开幕式由副省长宋瑞涛主持。

在论坛演讲中,徐光春首先代表河南省委、省政府,向论坛的召开表示热烈的祝贺,对各位嘉宾的到来表示衷心的感谢和诚挚的欢迎!徐光春说,河南是古老厚重的圣地,作为中华民族的重要发祥地,5000多年中华文明史中河南有3000多年是全国的政治、经济、文化中心。河南是造化神奇的宝地,素有“九州心腹、十省通衢”之誉,是全国农产品主产区、矿产资源大省和重要的交通枢纽。河南是蓬勃发展的热地,改革开放以来特别是近年来,河南成功实现了由经济落后省份向全国重要经济大省、由温饱不足省份向全国第一粮食生产大省、由传统农业省份向新兴工业大省、由文化资源大省向全国有影响文化大省的四大历史性转变。国际金融危机爆发以来,河南认真落实国家应对危机冲击的一揽子计划,经济企稳回升势头日益扩大,转型升级步伐不断加快,保增长、保态势、保民生、保稳定成效显著。(下转第二版②)

## 河南“四议两公开”工作法将全国推广

胡锦涛作出重要指示,进一步完善农村基层治理机制

李源潮出席在郑召开的村级民主自治机制工作经验交流会

新华社郑州11月10日电 党中央对加强农村基层组织建设、发展农村基层民主高度重视。近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛作出重要指示,强调要在总结各地实践经验的基础上,进一步完善符合中国国情的农村基层治理机制,包括建立健全既保证党的领导又保障村民自治权利的村级民主自治机制。

日前,中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平,中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强,中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉等也作出指示,肯定郑州农村创造的“四议两公开”工作法是基层建设的制度创新之举,是党领导的村级民主自治机制的有效实践形式,要求将这一好经验在全国农村推广,并在推广中不断完善。

近年来,各地在加强农村基层组织建设、发展农村基层民主方面有许多新的成功经验。河南省在开展深入学习实践科学发展观活动中,全面推行郑州农村创造的“四议两公开”工作法。对村级重大事务实行党支部提议、“两委”会商议、党员大会审议、村民大会或村民代表会议决议,决议内容和实施结果公开。这种工作法把党的领导与村民自治、党内基层民主与农民主人翁地位融为一体,得到了农村党员、干部和群众的广泛拥护。

11月10日,中组部、中央学习实践领导小组办公室、中央农村工作领导小组办公室、民政部、农业部在郑州召开党领导的村级民主自治机制工作经验交流会。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长李源潮在讲话中说,要认真落实党的十七届三中、四中全会精神和胡锦涛总书记等中央领导同志重要指示精神,抓住第三批学习实践活动机遇,总结推广“四议两公开”工作法等经验,完善和发展党领导的村级民主自治机制,全面加强农村基层组织建设,为巩固党在农村的执政基础、推进社会主义新农村建设提供坚强组织保证。

会上,中共河南省委介绍了经验。中央有关部门和各省市、新疆生产建设兵团党委组织部负责人参加了会议。

## 我省文化体制改革迈出实质性步伐 河南歌舞演艺集团成立

本报讯(记者 秦华)昨日上午,河南歌舞演艺集团有限责任公司正式挂牌成立,这标志着我省文化体制改革迈出实质性步伐,是我省文化体制改革和文化产业发展的里程碑。省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳,省长助理卢大伟出席挂牌仪式。

河南歌舞演艺集团有限责任公司的前身“河南省歌舞剧院”成立于1996年,是一个集声乐、舞蹈、民族音乐、交响乐、曲艺、木偶等

六个剧种为一体的目前河南省唯一大型综合性国有艺术表演团体,长期以来承担着我省大型庆典、专题性文艺晚会的创作演出、接待中外高层领导和文化产业的演出任务。自从被确定为转企改制试点单位以来,河南省歌舞剧院陆续对内部机制、人员管理、收入分配政策等进行了探索改革,目前已完成了转企改制的各项准备工作。经省政府研究决定,在河南省歌舞剧院基础上,成立河南歌舞演艺集团有限责任公司。

据介绍,目前,河南歌舞演艺集团有限责任公司已组建了与集团公司有资产纽带关系的法人公司,以省歌舞剧院交响乐团、民族乐团为基础组建了河南交响乐团、河南民族乐团,并由集团公司统一管理。下一步,在时机成熟时,将把转企改制后的河南省演出公司、河南中州影剧院、河南省文化艺术音像出版社作为子公司纳入集团公司统一管理,形成演出中介、文艺演出、演出场所、音像制作等产业链条。

## 郑州绿博会 中旬将布展

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)绿博园基础设施工程进展如何?还有哪些问题需要解决?昨日,市委常委、副市长马懿来到绿博园建设现场,了解工程进度,现场协调工程建设中存在的问题。他要求抓好协调,抢抓工期,保证质量,确保园区建设和各地布展顺利完成。

大风凛冽,寒气逼人,但绿博园建设工地十分火热,地下管网、人工湖、人文大道等一批基础工程正在如火如荼建设中……马懿每到一处,都认真听取有关工程进展情况汇报,并仔细察看施工现场,对施工过程中的一些具体事项提出明确细致的要求。记者从林业部门了解到,截至目前,绿博园人工湖土方挖掘近100万方,占总任务的98%;地形塑造完成土方回填140万

立方米,完成任务量的80%;雨污管网、自来水工程、道路铺设已完成全部目标任务;按照计划,11月中旬,各展团可以陆续进园布展。马懿充分肯定有关部门前一阶段工作取得的显著成效。他指出,随着全国各地参展团的到来,各部门一定要做好服务,处理好细节问题,为绿博会在郑州市的成功举办提供坚实保障。

## 让党建在乡村全覆盖新跃升

——我市农村党的基层组织建设综述

本报记者 陈思

选好配强带头人  
加强村级班子建设

市委强力推进“双强”工程,把思想政治素质好、致富能力强、带富能力强的“一好双强”型优秀党员选拔为村党支部书记。

在2008年村“两委”换届时,改进选拔方式,采取“三推一选”、“公推直选”等方法,选拔出一大批群众认可、干部满意的优秀村党支部书记。目前,“双强”型村党支部书记已达到99%。大力推进村党支部书记和村委

主任“一肩挑”以及村“两委”交叉任职,使“两委”班子更加协调。大力实施“大学生村干部计划”,把选聘高校毕业生到村任职作为加强农村基层组织建设的重大举措来抓,于2008年、2009年分两批集中选聘2500多名大学生村干部,为农村基层补充了新鲜血液,实现了“一村一名大学生村干部”的目标,部分村达到两名。

坚持对村级党组织一年一考评,一年一分类,区分优劣,分类管理,建立能上能下的动态管理机制,抓典型示范,全市各级每年培养树立一批先进村级党组织典型,广泛宣传,大力表彰;抓后进整顿,建立后进预警机制,每年按5%的比例倒排确定后进村,集中进行整治,重点整顿软弱涣散和瘫痪状态的党支部,促使后进及时转化。

狠抓教育培训  
提升农村干部素质

市委出台《关于做好“十一五”期间基层干部培训工作的意见》,按照分级培训的要求,每年对不少于30%的乡镇党委书记、乡镇长进行培

训,3年对乡镇党委书记、乡镇长轮训一遍;县(市)区每年对不少于30%的乡镇副职和村党支部书记、村委主任进行培训,3年轮训一遍;乡镇每年要对不少于30%的村“两委”干部和农村党员进行培训,3年轮训一遍。

在培训内容上,突出抓好邓小平理论和“三个代表”重要思想、科学发展观、党章、社会主义荣辱观以及科技、经济、文化、法律知识和实用技能的学习培训;在培训方式上,适应农村党员群众个性化、多样化的学习需求,采取专家讲课、考察参观、现场示范等灵活多样的形式,确保培训效果;在培训保障上,整合培训资源,加大投入力度,保证经费、师资、教材、基地“四落实”。仅2009年,全市各级累计开展各类培训5600余次,培训农村干部11000余名。村支部书记和村委会主任全部集中轮训一遍。(下转第三版)

学习贯彻十七届四中全会精神 加强和改进党的建设

## 加强党建工作 促进经济发展

——访市委常委、巩义市委书记李公乐

本报记者 陈思

“全市各级党组织把学习贯彻十七届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重要任务,全面加强党的建设,提高党建科学化水平,推进巩义经济社会科学发展。”市委常委、巩义市委书记李公乐如是说。

李公乐说,党的十七届四中全会审议通过的《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》,对提高党的建设科学化水平作出了全面部署,是指导当前和今后一个时期党的建设的纲领性文件。全会之后,巩义市委迅速组织中心组学习,在先学一步、领会精神、把握实质的基础上,召开了市委全会,专题研究全市学习贯彻四中全会全会精神,出台了《中共巩义市委关于加强和改进新形势下党的建设的实施意见》。

今后一个时期如何加强党建工作,促进经济社会全面发展?李公乐表示,巩义市委要着力抓好七个方面的工作:

加强学习型党组织建设。我们将以创建学习型党组织为载体,把四中全会精神作为当前理论学习和干部培训的重点,继续开展大规模干部培训工作,提高干部综合素质;引导党员干部把学习同工作结合起来,着力解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题,本单位本部门改革发展稳定的重大问题和党的建设突出问题。(下转第二版③)